

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА

24

ИЮНЯ 1942 г.

№ 77 (1440)

поселок РЕЖ
СВЕРДЛОВСК. ОБЛ.
цена 10 коп.

„Под великим знаменем Ленина— Сталина мы ведем нашу героическую освободительную борьбу с германским фашизмом. Под великим знаменем Ленина— Сталина мы доведем эту борьбу до победоносного конца, до торжества дела нашей родины и всех свободолюбивых народов“.

(В. М. Молотов).

Политические и военные итоги года Отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», — направили к этим самым «плутократам» неизвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построенными на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того, вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войны с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Во еврое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-Министром Великобритании У. Черчиллем и Президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы поодиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломать сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов, еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине. Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй и его политическая и военная организация с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует так же о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора — два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР, к тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Belgiей, Францией, Грецией, Югославией. Понятно, поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на Запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска,

переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть всем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держаться в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армией не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Как, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно удачам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбы войны. Эти успехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершить наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные:

	Германия	СССР
Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны . . .	около 10 млн. лповов	4,5 млн. чел.
Потери орудий	свыше 30.500	22.000
Потери танков	свыше 24.000	15.000
Потери самолетов	свыше 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее 3,5 миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе в Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате некудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма. Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашист-

ским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не окончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер

(Окончание на 2 стр.)

Политические и военные итоги года Отечественной войны

(Окончание. Начало на 1 стр.) обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить, ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют **политические итоги** года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии. Об этом неумолимо свидетельствуют **военные итоги** года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии не прекращают

уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных союзных с ним государств неуклонно возрастают. Об этом свидетельствует полный провал **империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды**. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира, как цепкие псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса, разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения.

Об этом также свидетельствует начавшееся **разложение внутреннего и европейского тыла германской армии**, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытанных неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, **перспективы войны**, все более благополучно складывающиеся для Советского Союза, Англии, США и неблагоприятно — для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками. **СОВИНФОРМБЮРО.**

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ — БОЕВОЙ ШТАБ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новую волну социалистического соревнования в колхозах нашего района. В него с каждым днем включается все больше и больше артелей, бригад и колхозников. Но успех соревнования, как известно, зависит от партийного руководства, от размаха и глубины политико-массовой работы.

Огромная роль в этом принадлежит сейчас избач-читальне, колхозному клубу и сельской библиотеке. Сюда идут люди послушать беседу, разрешить неясные для них вопросы.

Правильно делает зав. избач-читальней Глинского совета т. Иванов. Велик ее авторитет среди колхозников.

Вот она только что получила свежий номер «Большевик». В газете обращение колхозников и колхозниц сельхозартелей «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области. Сразу же т. Иванова пошла в бригады, ознакомила с этим документом своих односельчан. Тут же поставила вопрос о включении их во Всесоюзное социалистическое соревнование. Колхозники «Свободного труда» дружно откликнулись на призыв и вступили в соревнование за высокий, военный урожай 1942 года.

Во время сева т. Иванова постоянно находилась на полях. Рассказывала колхозникам о боевых делах воинов Красной Армии, о их героизме и мужестве в борьбе с фашистами. Одновременно она популяризовала опыт передовых людей колхоза, разоблачала лодырей и разгильдяев.

За период посевной ею выложено 12 стенгазет, в которых широко обобщался опыт стахановцев, суровой критике под-

вергались нарушители трудовой дисциплины.

Хорошо ведет агитацию в артели «Пролетарка» зав. клубом тов. Филимонова. Также неплохо работает избач Фирсовского совета тов. Бобылко. Его, как и т. Иванову, всегда можно встретить с газетой в руках среди колхозников.

Но не везде так поставлена работа. Избач т. Косарева (Клеваякно) редко проводит беседы. Стенгазеты здесь не выходят. В клубе грязно, лозунги написаны на цепях. Совет избач-читальни бездействует. Подобное положение терпимо быть не может.

Труженики колхозной деревни пытаются большой интерес к собраниям на фронте, к зарубежным новостям. Они приходят в избач-читальню, чтобы почтитать газеты, послушать радио и т. д.

Боевая задача политпросветработников вовлечь во Всесоюзное социалистическое соревнование всех колхозников и колхозниц района, мобилизовать их на большую помощь фронту. Неустанно укреплять трудовую дисциплину, способствовать повышению производительности, качественно выполнять полевых работ, чтобы добиться права подписать полугодовой рапорт товарищу Сталину. Агитаторы должны разоблачать нерадивых, на опыте передовых подтягивать отстающих.

Партийные организации деревни и политотделы МТС обязаны превратить избач-читальни в боевые штабы агитационно-массовой работы на селе.

Е. Паршин.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).



Юго-Западный фронт. (Харьковское направление).
Лейтенант Н-ской части Д. Ф. Гусев с группой бойцов, идя впереди наступающих частей, ночью первыми ворвались в населенный пункт Н. (Харьковская область) и выбили оттуда гитлеровцев, уничтожив минометный расчет и два пулеметных гнезда и нанеся большие потери.
На снимке: Лейтенант Д. Ф. Гусев и бойцы К. В. Чапурин и А. И. Коршиков, первыми вошедшие в освобожденное от гитлеровцев село, беседуют с семьей колхозника И. П. Еремченко. (Фото ТАСС).

Самоотверженный труд патриотов

В коллективе тов. Калгорского работают люди, которые до войны жили в разных концах нашей родины. Все они теперь живут одной мыслью — как можно больше сделать для фронта, помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

В упорном труде выросло немало мастеров высокой производительности. Тов. Жданов до войны жил в Ленинграде. Вероятно, он не раз прогуливался по улицам своего красавца-города, любовался его величием. А сейчас он находится далеко от него. Здесь, в глухом тылу, он работает, не покладая рук, всеюло отдаёт себя любимому труду. Бригада, которой он руководит, выполняет нормы на 170 и более процентов.

С небывалым подъемом работает бригада тов. Кривовина. До мая здесь на одном из станков было занято 3 человека. Благодаря рабочей инициативе к станку сделали приспособление, что высвободило одного рабочего. Вместо одной операции при обработке деталей стали производить шесть. Это дало возможность в несколько раз повысить производительность труда. Бригада, выполнив майское задание на 154 процента, изо дня в день добивается более лучших показателей.

Одно из первых мест в соревновании также занимает бригада тов. Винокурова. Сам бригадир по профессии старший бухгалтер. Обстановка заставила

его пойти на другую работу, тратить гораздо больше сил, чем когда-либо. Но это его не смущает. Безгранично любящий свою родину, он трудится, не считаясь ни с чем, личным примером воодушевляет коллектив на дальнейшие успехи во имя победы. Среди рабочих — крепкая трудовая дисциплина. Каждый честно относится к своему долгу. Рабочие неустанно борются за увеличение норм выработки, упорно отстаивают первенство в соревновании.

Таких примеров множество. Всякий в эти дни стремится быть патриотом, принести больше пользы матери-родине.

Рука об руку с рабочими, в едином порыве трудятся инженерно-технические работники. Они проявляют сметку и инициативу, неустанно совершенствуют производство. Так, например, механиком тов. Туртуквым проделана большая работа по механизации процессов работ. В результате, значительно поднялась производительность, во много раз облегчен труд рабочих. Изо дня в день растут ряды рационализаторов, смелых новаторов производства. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, рабочие, инженеры и техники стали работать еще энергичнее и напористей. Ими властвует твердая воля — не жалея сил и здоровья, добиваться новых успехов в труде, самоотверженной работой помогать побеждать врага. **Ф. Липатов.**

ПОДПИСКУ НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ ОПЛАТИМ ДОСРОЧНО

Война с фашистскими захватчиками требует огромных средств. Страстно желая победы над оккупантами, коллектив Режевского отделения Госбанка и Промбанка досрочно оплачивает подписку на военный заем.

Последний взнос будет сделан в сентябре. А бухгалтер т. Матвеева и операционист т. Илларионова оплачивают подписку в два с половиной месяца.

Коллектив призывает всех трудящихся района последовать его примеру. **Местком.**

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Фронтное спасибо

Здравствуйтесь, Феля Яковлевна! Только что получил вашу посылку. За нее сердечно благодарю. Все мы очень воодушевились, получив подарок из тыла. Каждый стал биться с врагом яростней, беспощадней. Будьте уверены — мы не подкачаем. Разгромим немецких оккупантов в 1942 году.

Работайте для нашей армии, не жалея себя.

Еще раз вам говорю: большое фронтное спасибо за подарки. Крепко жму руку!
Красноармеец **И. Яцков.**

Это письмо получила Ф. Я. Прохорова — работница Режевского никельпродеваба. Напечатано с ее согласия.

И. о. отв. редактора **В. Г. ШУБНИКОВ.**

Объявления

Режевской кинотеатр

АВРОРА

с 22 по 24 июня

„ГИБЕЛЬ ОРЛА“

Нач. сеанс: 6, 8, 10

Егершинское ремесленное училище № 16

ОБЪЯВЛЯЕТ

НАБОР учеников. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 14½ до 16½ лет с образованием 4 класса и выше. Принятые зачисляются на полное государственное иждивение. Желающие подают заявления с предложением документов о рождении и образовании. Прием заявлений до 25 июня 1942 г.

Адрес: г. Артемовск, Свердлов. обл., ремесленное училище № 16.

ДИРЕКЦИЯ.

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года все учреждения, предприятия и организации обязаны к 1-му июля 1942 года дать райфинотделу полные расчеты по налогу со строений и земельной ренте из расчета ставок: налогу с жилых строений 0,5 проц. и с остальных строений 1 проц. стоимости строений, по земельной ренте начислять 4 копейки за каждый квадратный метр. Все начисленные суммы по налогу со строений и земельной ренте обязаны внести в 15-ти дневный срок со дня опубликования этого объявления.

Райфо.

ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу опытный ст. бухгалтер, знакомый с бюджетным учетом, кузнец и молотовоец.

на временную работу печники, штукатуры и чернорабочие.

Оплата труда по соглашению. Квартирами обеспечиваются.

Обращаться по адресу: рудник «Спартак», к тов. Недогадкинову.

Доводится до сведения

всех предприятий и организаций, что проведенная переписка по штатному расписанию 1941 года считается недействительной.

Зарегистрировавшие организации по штатным расписаниям 1942 года должны немедленно затребовать таковые на 1942 год и провести новую переписку.

РАЙФО.

РЕЖЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ

ТРЕБУЕТСЯ

уборщица

Ул. Красноармейская № 22.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ЕЖЕДНЕВНО В РЕДАКЦИИ.